

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 198 (12490)

Пятница, 12 октября 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИЗБРАН В ПРОФКОМ

Седьмой раз прокатчики пятого цеха Новотрубного завода оказывают доверие Б. А. Шулину, избирая его председателем профсоюзного комитета. Принципиальностью, выскательностью к себе и товарищам, постоянной заботой об удовлетворении их нужд и запросов завоевал он авторитет в коллективе. На отчетно-выборном профсоюзном собрании его кандидатура была названа в числе первых.

Люди ценят внимание к себе. Двери профкома всегда открыты. Прокатчики приходят к Борису Александровичу со своими вопросами, просьбами. Один в обиду на мастера, другой ждет решения квартирного вопроса, третьему нужна лечебная путевка. Для всех у председателя профкома есть время, доброе слово. Умение коммуниста Б. А. Шулина разъяснить, убедить в конечном счете определяет стиль работы профкома в целом. Каким бы вопросом ни занимался профком, будь то распространение бригадной формы организации и оплаты труда, контроль за соблюдением техники безопасности, в центре внимания остается человек.

Борис Александрович Шулин один из немногих на Новотрубном заводе награжден нагрудным знаком ВЦСПС «За активную работу в профсоюзе».

На динасовом заводе самым деятельным председателем профсоюзного комитета назвали В. А. Крачковскую, работающую в железнодорожном цехе. Валентина Александровна вместе с другими членами профкома настойчиво занимается укреплением трудовой дисциплины. В прошлом году зафиксировано более 30 нарушений, нынче всего пять. Непримиримую позицию занял коллектив и прогульщикам и пьяницам. Все меры дисциплинарного и общественного воздействия применяются здесь.

Шестой год работает председателем профсоюзного комитета завода железобетонных изделий и конструкций Н. Д. Храмова. Коллектив всегда оперативно поддерживает добрые начинания, в числе первых встал на ударную вахту в честь 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения. В эффективной организации социалистического соревнования заслуга не только Н. Д. Храмовой. Она опирается на актив. Помощники у нее надежные, ответственные. Двадцать лет занимается профсоюзными делами на предприятии слесарь Н. Л. Еременко, восемь лет — мастер Р. И. Гусева. Каждый в своем коллективе делает все, чтобы люди лучше работали, заботится об организации досуга, создании здорового морально-психологического климата.

За годы, прошедшие пос-

ле XVII съезда профсоюз ЦС ССР, благодаря заботе и помощи партийных комитетов и бюро качественного состава профсоюзных кадров и актива улучшился. В составе выборных профсоюзных органов больше стало коммунистов, рабочих, женщин, молодежи. Необходимо и дальше добиваться, чтобы к руководству профсоюзными организациями приходили люди политически зрелые, компетентные и энергичные.

На проходящих отчетно-выборных профсоюзных собраниях заинтересованно обсуждаются вопросы выполнения и перевыполнения заданий 1984 года и пятилетки в целом, ускорения интенсификации производства. Декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед трудовыми коллективами конкретные задачи по сверхплановому росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Это побуждает каждого профактивиста с еще большей ответственностью относиться к выполнению общественных обязанностей. Здесь особая роль принадлежит производственно-массовым комиссиям. Их долг — настойчиво распространять передовой опыт, оказывать конкретную помощь отстающим, шире привлекать трудящихся к управлению производством через ПДПС, ВОИР, НТО. Постоянно проводятся заседания ПДПС в цехе Уралтяжтрубстрой под руководством М. В. Кривичкой. Деятельное участие в работе производственно-массовой комиссии принимает токарь завода железобетонных изделий и конструкций А. В. Кузнецов, который бывает в строительных управлениях, знакомится с опытом организации социалистического соревнования, а затем рекомендует его для распространения.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС обратил особое внимание профсоюзного актива на решение социально-бытовых вопросов, укрепление трудовой дисциплины и общественного порядка. В производственном объединении «Хромпик» находит распространение движение «В профгруппе — ни одного нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка».

Круг задач, которые призваны решать профсоюзные комитеты, весьма многообразны. Успешное их осуществление зависит от активности общественников, их последовательности и настойчивости. По завершении отчетов и выборов в профсоюзах необходимо организовать обучение профактива.

Близится к концу четвертый год пятилетки. Профсоюзные работники должны сделать все, чтобы государственный план и социалистические обязательства были с честью выполнены.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ!

УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН 1984 ГОДА, ЗАДАНИЯ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)



Династия на предприятии... Это не такая уж редкость, но каждый такой факт непременно рождает чувство уважения к людям, сделавшим профессию семейной и наследственной. В нашем городе подобных семей немало и, как правило, трудятся они на предприятиях-ветеранах: Новотрубном, динасовом заводе, в производственном объединении «Хромпик».

Почти десять лет трудятся вместе в цехе сборосварки завода трубчатых строительных конструкций Раиса Николаевна и Владимир Николаевич Климко (на снимке). Оба — электросварщики. Оба работают с отличным качеством и перевыполняют нормы.

Фото Ю. Парамонова.

И ДОЛГ, И ЧЕСТЬ

Постановление ЦК КПСС «О письме бригадиров-строителей в газету «Правда» широко обсуждается в трудовых коллективах подразделений треста Уралтяжтрубстрой. Бригадиры в своем письме «Слово о чести строителя» затрагивают вопросы, которые волнуют всех. Прежде всего о качестве строительно-монтажных работ, о факторах, влияющих на него, об отношении каждого к своим обязанностям.

Во многих бригадах провели беседы руководители агитколлективов о постановлении ЦК КПСС. В коллективе Х. Гизитдинова беседу провел и. о. начальника участка СУ-4 И. Барвинок.

Обсуждая постановление

ЦК КПСС, монтажники самокритично оценивают свою работу. Х. Гизитдинов, рабочий А. Селин признали, что некоторые работают по принципу «и так сойдет», меньше всего думая о чести. Монтажники говорили, что поставят заслон браку.

В бригаде А. Чупракова выступил главный инженер В. Ситников, перед строителями СУ-1, занятыми на комплексе туннельной печи, — руководитель агитколлектива П. Заев, на сооружении цеха суперпластификаторов, где работают строители СУ-3, беседу провела руководитель агитколлектива С. Комарова.

Л. СТРЕЛЬЦОВА, заместитель секретаря парткома треста Уралтяжтрубстрой.

ДОСКА ПОЧЕТА

Третий год животноводы совхозов города соревнуются за наивысшие надои молока. Нынче они поставили цель получить в среднем от коровы по 3800 килограммов молока. Сентябрь завершил третий квартал, победителями которого вышли:

1. Татьяна Владимировна Никитина и Раиса Спиридоновна Парсаева — доярки Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский». С начала года они надоили в среднем по 3487 килограммов молока при обязательствах 3300.
2. Звено Марии Дмитриевны Шерстобитовой с фермы совхоза «Битимский». Члены звена получили за этот период по 3252 килограмма молока при обязательствах 2900.

Животноводы Талицкой фермы совхоза «Первоуральский» не справились с условиями социалистического соревнования.

Конкурс водителей автобусов. Главный арбитр — пассажир НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЭТАПЕ

Сентябрь для участников конкурса водителей автобусов был особенно трудным. Ежедневно по полсотни машин отвлекали для перевозки людей в совхозы на уборку картофеля и овощей. Оставшиеся на маршрутах водители брали на себя всю тяжесть напряженности, чтобы обеспечить перевозку пассажиров в городе. Коллектив пассажирского автопредприятия с задачей справился. Это отмечают в своих письмах и читатели газеты, оценивая работу автобусного парка в сентябре.

Нелегко было определить на этом этапе конкурса

претендентов на победу, потому что каждый участник старался выполнить условия, памятуя о том, что вся его работа — на виду у пассажиров. Коллективы автоколонн и читатели назвали трех лучших: Сергея Патрушева — водителя третьего маршрута, Валерия Никифорова с «пятерки» и Владимира Вараксина — водителя с одиннадцатого маршрута.

Три лучших экипажа автобусов также претендуют на победу в конкурсе. Десятый маршрут отлично обслуживает экипаж Владимира Третьякова и Валерия Чирикова, на одиннадцатом

маршруте пассажиры отмечают высокую культуру работы в составе экипажа Александра Вяткина и Владимира Минеева. Напомним, что в конкурс включились водители автобусов пригородных маршрутов, и теперь среди претендентов на победу экипаж маршрута № 150 Николая Лыскова и Федора Мышова. Кстати сказать, пассажиры отметили отличную работу водителя пригородных маршрутов № 101 и 108 Владимира Катаева: отлично ведет машину, заботится о пассажирах. Владимир — кандидат в члены партии, студент заочного отделения

горного института. Второй раз победу в ходе конкурса одерживает бригада Леонида Крюкова, обслуживающая десятый маршрут. В адрес «десятки» не было замечаний со стороны пассажиров в течение этих трех месяцев. План по доходам коллектив выполнил на 113,8 процента, регулярность движения автобусов у бригады выше плановой, соблюдается режим работы.

Конкурс вступил в завершающий этап, итоги которого жюри подведет к Дню работников автомобильного транспорта.

Н. ПАВЛОВА



«Учитель равен солдату-герою» — так называлось первое занятие клуба «Родина», проведенное во Дворце культуры и техники Новотрубного завода детским сектором Дворца и учениками школы № 21. С Днем учителя ребята поздравили своих преподавателей-фронтников: бывшего директора школы А. С. Волкова, Н. В. Савченко, И. П. Домнороша и С. Ф. Филиппова. Фронтники рассказали ребятам о Великой Отечественной войне, своей работе в послевоенные годы. Закончилось заседание клуба концертом для гостей.

Л. БУЛАТОВА,
зав. детским сектором.

Первое занятие

Заседания клуба «Подрасток и закон», пользующиеся популярностью у учащихся школы № 12, вновь возобновились после летних каникул. Правда, изменилось название клуба, но все равно «Фемиды», как сейчас именуется клуб, по-прежнему интересуют ребят. Тема первого занятия, на котором выступила помощник прокурора М. М. Прохорова, — «Преступление и правонарушение». Содержательная беседа помогла ученикам 8—10 классов школы № 12, пришедшим на лекторий, углубить свои знания в этой области. Заседание клуба закончилось просмотром документальных фильмов «Репортаж из зала суда» и «Чтобы в городе было спокойно».

О. ЗЫРЯНОВА,
зав. детским сектором
клуба им. Ленина.

Будем знакомы!

Как помочь культуру сделать работу более интересной и увлекательной? Этот вопрос в коллективе Дворца культуры «Строитель» решен.

Недавно здесь состоялась встреча творческого коллектива Дворца и культурно-просветительского коллектива треста Уралтяжтрубстрой.

Своеобразная экскурсия, проведенная художественным руководителем Дворца культуры Г. Ю. Комаровой, позволила участникам встречи поближе познакомиться с работой кружков и секций. Затем в малом зале культуртама были даны консультации и оказана методическая помощь по оформлению красных уголков. На встрече выступили заместитель председателя профкома треста В. С. Пономарева, работники Дворца Л. В. Галактионова и Г. П. Шугова. Следующие заседания помогут культуртамам в проведении устных журналов, праздничных вечеров и других культурно-массовых мероприятий в трудовых коллективах.

З. ДРАГУНОВА,
методист массового отдела
Дворца культуры
«Строитель».



Первоуральск вечерний.

Фото Ю. Парамонова.

В школе № 1 прошел смотр боевой и общественной активности комсомольских групп — марш-старт. Комсомольцы хорошо проявили себя в строевой и физической подготовке. Ребята из 10 «б» лучше всех исполнили песню «Будем бороться!»

На этапе «Попробуй, убедить!» старшеклассники защищали право комсомольской группы носить имя героя. А на следующем этапе — «Игровом» — разучили игры, которые им предстоит провести с подшефными классами.

А. НИКОНОВ,
юнкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

БЕДЕН АРСЕНАЛ «ТРУБНИКА»

Завершился чемпионат Свердловской области для коллективов второй лиги. Все главные вопросы — и о лидерах, и об аутсайдерах — были решены только в последнем туре, так что все клубы до самого финиша вели борьбу с предельной собранностью, с полной отдачей сил.

Исключение составляет, пожалуй, лишь нижнетагильский «Спутник». Одна из самых молодых команд лиги обеспечила себе минимум второе место еще перед двумя заключительными встречами. «Спутник» был единственным, кто мог позволить в октябрьских официальных поединках экспериментировать с составом с перспективой на будущее. Тагильчане закончили турнирный путь первыми. Вторую путевку в группы сильнейших получил артемовский «Сигнал».

«Уральский трубник» неожиданно для многих (и самого себя тоже) оказался в хвосте таблицы и вел вместе с «Металлургом» из Верхней Пышмы и «Урожай» из Новой Ляли спор за «выживание». Важно было не оказаться третьим в этом соперничестве. Интересно, что как раз на решающем отрезке футбольного марафона аутсайдерам предстояло провести два матча:

«Урожай» поделит очки с «Металлургом» — ничья, а вот новотрубникам проиграл.

Первоуральцы на последние три встречи выходили нацеленными только на победу и сумели взять у противника 5 очков из 6 возможных, в том числе одно у «Спутника» (2:2) и два у верхнесалдинского «Старта» — 4:2. Салдинцы имели шанс выйти в первую лигу. Однако, пропустив два перерыва два мяча, гости, похоже, смирились с третьим местом. Во втором тайме «Трубник» еще дважды поразил цель. Замечу, что на областной арене футболисты спортклуба впервые в сезоне добились такой результативности. «Старт» провел два ответных мяча с 11-метровых штрафных.

Таким образом, «Уральский трубник» с 14 очками закончил соревнования на десятом месте, на одно очко отстав от пышминцев и на два опередив новояльцев. «Урожай» вынужден покинуть вторую лигу.

Теперь уместно сказать о причинах провала новотрубников в прошедшем розыгрыше. Главная вилится в том, что «Уральский трубник», в предыдущие годы легко игравший во втором эшелоне, в нынешний сезон вступил со старым багажом

несовершенного мастерства и со старыми представлениями о соперниках. А те времена зря не теряли и, как показал турнир, ушли вперед.

Несовершенной оказалась и традиционно сложившаяся система подготовки. В физическом отношении наша команда выглядела слабо — все 90 минут встречи в высоком темпе вести не могла. Скучным вышел и тактический арсенал «Трубника».

Что и говорить, горький урок преподнес сезон начинающему тренеру «Уральского трубника» Н. Денисову (в ряде встреч он был и игроком). Административная работа очень часто загромождает учебную. Футболисты добросовестно за своей спортивной формой не следили, инициативы и творчества не проявляли.

С трудом новотрубники отстояли «место под солнцем», хотя вторая лига для коллектива с прекрасными традициями — это не предел мечтаний. Для того, чтобы замахиваться на большее, необходима перестройка всего футбольного хозяйства не только в спортклубе, но и вообще в городе с тем, чтобы иметь на областной орбите достойного представителя.

С. ПАГНУЕВ.

Это интересно

БУМАГА ДРЕВНОСТИ

Древесина березы не столь долговечна, а вот береста живет многие века. Не случайно наши предки клали ее под подоконник, нижние венцы и углы деревянных построек, чтобы бревна не сырели.

Первым материалом для письма в России была береста. Об этом свидетельствуют берестяные грамоты, найденные в земле Старой Руссы, Пскова, Смоленска, Витебска, Рязани. В Новгороде собрана библиотека — более пятисот берестяных грамот.

С появлением в обиходе наших предков бумаги про бересту забыли. А она совершенно неожиданно «заговорила». В 1951 году молодая новгородка Н. Акулова нашла первую берестяную грамоту. А потом — находка за находкой.

В Свердловском областном историко-революционном музее экспонируется книга церковных песнопений с берестяными страницами и «страннический паспорт» старообрядца Артемия Висимского. Документ датирован 1802 годом. Следователи, люди не забывали про бересту и в век бумаги.

«Бумага древности» служила людям не только в древности. С февраля по

сентябрь 1942 года в лесной типографии белорусской газеты «Партизанская правда» не было бумаги, и газету печатали на бересте, которую предварительно отмачивали. Сто пятьдесят четыре номера этой газеты вышло на «бумаге древности». И тираж ее немалый: от ста до трехсот экземпляров.

И легендарная партизанская газета «Народный мститель» печаталась в Брянских лесах летом 1943 года тоже на бересте!

Интересен случай, происшедший с политруком Волком в феврале 1943 года. Часть вела бои на харьковском направлении. Фашисты засели в березовой роще под Купянском... Выблгли гитлеровцев. Еще не остыли от атаки, подходит боец с пачкой писем:

— Товарищ политрук, письма домой будете посылать?

Бумаги не нашлось, а вокруг — березы, осколками посеченные, кора бинтами висит. Политрук отхватил ножом кусок бересты, и на белой стороне — восточку, на обратной — адрес. Дошло письмо до Перми, только кто-то в конверт вложил, а адрес переписал... Берестяная грамота войны!

Береста не только воевала, она «работала» в тылу.

В результате уничтожения и эвакуации предприятий из прифронтовых районов из строя вышло большое количество заводов, изготовляющих взрывчатые вещества. Снабжение горнорудной промышленности взрывчатыми материалами резко сократилось. Как быть? Выручили народная смекалка и... береста. Рабочий рудника Темиртау Алексей Григорьевич Надточий предложил изготовлять взрывные патроны из бересты и начинять их селитрой, которой оказалось на складе в избытке.

Береста универсальна. Издавна пользовались берестяными изделиями. Делали из бересты посуду: ложки, плошки, сумки, патронташи, плели лапти, пайвы, корзинки — они легки и долговечны. Знали в народе, что береста — плохой проводник тепла, продукты в берестяном тусе долго сохраняют свежесть и аромат. А как красивые, легки и прочны эти изделия!

И еще: ученые Уральского лесотехнического института изготовили из бересты, служившей древним славянам взамен бумаги, пластик для «теплых» полов.

Ю. ДУНАЕВ,
рабкор.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «БОИСЯ, ВРАГ, ДЕВЯТОГО СЫНА». Сеансы: 9-30, 11, 13-30 час. «ВОЛЧЬЯ ЯМА» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 20-30 час.

Дворец культуры «Строитель». «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА», начало в 10 часов. «ТУТСИ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПИРОСМАНИ», начало в 20 час.

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ ШКОЛЫ РАБОТАЮЩЕЙ МОЛОДЕЖИ № 2 И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ

Занятия с учащимися будут проводиться для 8, 11-х классов — в вечерней школе № 6, для 11-х классов — в вечерней школе № 9. Начало занятий с 15 октября с 8 часов утра. В ШРМ № 6 по концентрированным дням: для 8, 11-г, 11-е, 11-ж — в субботу; для 11-а, 11-б, 11-в, 11-д — в среду. В ШРМ № 9 по концентрированным дням: для 9-а, 9-в, 10-а, 10-б — в среду; для 9-б, 10-д — в субботу.

УМЕЕТЕ ЛИ ВЫ ГОТОВИТЬ ИЗ КАПУСТЫ ВКУСНЫЕ БЛЮДА?

Капуста — самый щедрый из овощей носитель полезных для нашего организма веществ: один только витаминов в капусте содержится до 7 наименований, очень богат минеральными веществами — капустный сок. И, конечно, капустные блюда, если их правильно приготовить, очень вкусны.

Быстро и несложно приготовить вкусный и полезный салат из свежей капусты: капусту нарезать очень мелко, посолить и дать постоять 30 минут. Откинуть на сито, дать стечь, отжать, приправить уксусом, растительным маслом, сахаром. На один небольшой кочан 2 столовых ложки уксуса, 2 столовых ложки растительного масла, соль и сахар по вкусу.

Капустные оладьи. Полкочана капусты нашинковать и положить в кастрюлю с широким дном, залить стаканом молока и варить на медленном огне 20—30 минут. Затем добавить 2—3 столовые ложки манной крупы, соль, сахар по вкусу, постоянно помешивая содержимое. Добавить 4 взбитых яйца, все перемешать и влить полстакана молока. Снова все перемешать. И так, масса готова. Жарят оладьи на горячей сковороде в кипящем жиру.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины горпищеторга предлагают капусту свежую по цене 8 копеек за килограмм.

Горпищеторг предлагает населению приобрести капусту «Слава» для засолки непосредственно на овощехранилище № 11, расположенном оно-ло базы треста столовых и овощебазы п. Динас.

Поздравляем дорогого Кайсина Валерьяна Павловича с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения.

Жена, дети, внуки.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира (оплаченная) и однокомнатная (19 кв. м) на 4-комнатную квартиру старого типа. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-17-89 с 10 до 19 часов.

Меню квартиру 17 кв. м, второй этаж на равноценную в Тегорезде. Обращаться: ул. Ватутина, 16-а, кв. 50. По смене «С».

Меняется 2-комнатная квартира улучшенной планировки (30 кв. м, 8-й этаж) и 2-комнатная (30 кв. м, 2-й этаж) на 3-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Трубников, 48-а, кв. 46.

Продается участок 5 соток в коллективном саду № 53. Обращаться: пр. Космонавтов, 25, кв. 10.

Коллектив административно-хозяйственного отдела Новотрубного завода выражает соболезнование начальнику АХО завода Шулину Владимиру Ивановичу по случаю смерти матери ШУЛИНОЙ Клавдии Михайловны.